

# 我省“无障碍呼救120”正式上线

三种创新呼救模式,听障、失语等特殊人群也能呼救;目前该功能仅限福州市区

海都讯(记者 林宝珍)在紧急时刻,时间就是生命,但传统的电话呼救,对听力、语言障碍等特殊人群来说,若身旁无人帮忙,就难以呼救,很可能延误病情、错过最佳抢救时间。21日,省卫健委、省人民检察院、省残联主办的“沟通无障碍,急救零距离”全省院

前医疗急救系统无障碍呼救功能启动仪式在福建省急救中心举行。会上,由福建省急救中心、福州大学附属省立医院推出的无障碍呼救120“福州急救便民服务”微信小程序正式上线,通过三种创新呼救模式,打破急救沟通壁垒。

福建省急救中心120

调度员陈媚介绍说,该小程序有“一键呼救”“视频呼救”“听障人士呼救”三大功能,适用人群包括听障、失语等特殊人群,突发疾病或险情人群,以及普通市民。

当身处福州城区的听力、语言障碍人士若遇到紧急情况,在手机上搜索“福州急救便民服务”微信小程序

并授权位置信息,就能使用“听障人士呼救入口”便捷地接入120呼救平台。

听障人士在呼救时,系统会将听障求救者的地理位置和联系方式实时同步到120急救中心平台上,调度员能够用图文与其进行交流,从而迅速安排救护车出诊,为挽救生命赢得宝贵时间。

该平台除了具备专门为听障人士设计的呼救功能,还集成了视频呼救、一键呼救等模块。前者可为呼救者提供心肺复苏、止血等操作的远程指导,帮助呼救者在救护车抵达前进行有效的自救和互救;后者可帮助因病情发作、情绪紧张、地点不熟、语言退化、年

龄小等原因无法准确描述事发地址的呼救者准确定位和发送患者信息,缩短沟通时间,提高急救成功率。

120急救调度受地域限制,目前“福州急救便民服务”微信小程序的覆盖范围仅限福州市区鼓楼区、晋安区、台江区、仓山区、马尾区、高新区。

福建首条!

## 泉州开通直达东帝汶海运航线

海都讯(记者 杨江参 通讯员 黄忠族 范英帅 文/图) 23日,经泉州海关监管,装载着1357吨螺纹钢、卡车和工程车辆的“永远祝福(ALWAYS BLESSING)”轮缓缓驶离泉州港华锦码头,驶向东帝汶帝力港,标志着福建省首条直达东帝汶海运航线正式开通。该航线全程仅需7天,较中转模式全程可压缩15天运输时间,是目前我国到东帝汶最快的海运航线,对促进两国经贸往来具有重要意义。

近年来,作为“海丝”起点城市的泉州,与共建“一带一路”国家贸易往来日益密切。据泉州海关统计,2024年泉州市对“一带一路”共建国家出口1243.6亿元,增长5%,占泉州外贸进出口总值的62.6%。截至2月22日,泉州港开通的共建“一带一路”海运航线已达36条。

泉州海关相关负责人表示,在2017年5月东帝汶成为“一带一路”共建国家以来,我国与东帝汶在经



“永远祝福”轮从泉州港驶离,开向东帝汶帝力港

贸、文化、教育等领域的交流与合作日益密切。其中,加大了道路、电网和港口等基础设施项目建设力度,有力地改善了当地的基础设施和民生福祉。此次新航线开通,将大幅缩短两国进出口货物运输时间,密切双边经贸往来,助力打造泉州“海丝”枢纽港口建设,为推动共建“一带一路”高质量发展增添新动能。



货轮上运载的螺纹钢等货物

## 高校毕业生职业技能培训有补贴

我省启动高校毕业生培训就业直通车工程

海都讯(记者 陈悦瑶) 22日,记者获悉,福建省人力资源和社会保障厅、省教育厅联合印发《关于启动高校毕业生培训就业直通车工程的通知》,决定启动高校毕业生培训就业直通车工程,从破解“有活没人干”入手,鼓励高校毕业生离校前熟练掌握一门技术技能,取得职业技能等级证书(包含职业资格证书、职业技能等级证书、专项职业能力证书),提升职场竞争力。

根据通知要求,培训主体为经人社部门认定的培训单位,其中,培训实施主体以高能人才培训基地为主,补贴性培训机构为辅。培训对象为毕业学年全日制普通高校毕业生。有培训意愿的高校每年组织培训的人数不超过毕业学年毕业生总人数的10%,组织参加培训的高校毕业生,职业技能证书

取证率不低于80%,其中高级工取证率不低于35%。

通知明确,支持高校毕业生结合所学专业,通过培训、评价取得专业相关的职业技能等级证书,对取得证书的可按规定兑换学分,免修相应课程,促进学历证书与职业技能等级证书互通;坚持培训自愿原则,严禁采取扣发毕业证书、学位证书等简单化的组织方式强制毕业生参加培训;严格资金核拨程序并有效做好资金使用监管,确保专款专用;坚持培训与就业相结合的方针,着力做好后续就业跟踪服务工作,定期通过电话回访等方式来了解参训学员后续就业情况,对有就业意愿、尚未就业的,视其掌握技能情况,开展岗位信息对接,为其提供合适的就业岗位,帮助参训学员实现就业。

## 连涨两月 福州楼市回暖趋势初显

随着3月传统销售旺季临近和市场信心的逐步恢复,福州楼市“小阳春”或将可期

海都记者 何畏

近日,国家统计局公布2025年1月份70个大中城市商品住宅销售价格变动情况。数据显示,1月份,70个大中城市中,一线城市商品住宅销售价格环比继续上涨,二、三线城市环比总体略降;一、二、三线城市同比降幅均持续收窄,新建商品住宅销售价格环比上涨城市有24个,比上月增加1个。

近期,福州楼市迎来了住房公积金支持代际互助购房提取等一系列利好政策,尽管市场的全面回暖尚需时日,但随着3月传统销售旺季临近,政策的持续发力和市场信心的逐步恢复,将为福州楼市的稳定发展提供有力支持,“小阳春”或将可期。

### 释放回暖信号,新房价格环比上涨0.2%

从发布的数据来看,福州2025年1月新建商品住宅价格延续上月环比上涨0.1%的回升势头,环比上涨0.2%。尽管与南京、成都(均涨0.7%)等城市相比涨幅温和,但仍释放出

了回暖的信号。同时,这也是福州新建商品住宅销售价格环比在经历连续18个月下跌之后,连续两月上涨。

在面积段方面,1月份福州90㎡以下新建商品住宅销

售价格环比下跌0.3%,同比下跌7.7%,90~144㎡新建商品住宅销售价格环比上涨0.3%,同比下跌7.4%,而144㎡以上新建商品住宅销售价格下跌0.1%,同比下跌8.9%。

### 高端改善产品拉动,区域分化显著

据福州市不动产登记和交易中心发布的数据显示,受到传统春节假期的影响,楼市开局交出的成绩单并不理想。福州2025年1月五区住宅签约量仅为834套,签约面积为87735㎡,两项数据均出现了较大幅度的下滑。

在此背景下,1月福州新房价格环比上涨0.2%,在业内人士看来,这主要得益于核心区域高端改善项目的成交放

量。业内人士援引此前福州市住建局发布的数据指出,去年第四季度福州五城区高端改善项目的成交规模占据了约50%的市场份额,成为支撑楼市成交的重要力量。像保利屏西天悦、建发云启紫宸、绿城芝兰月华等高端改善项目,网签均价在4万~6万元/㎡之间,部分项目套均总价更是达到了千万元以上,显示了核心地段高端产品

的市场韧性,同时这也拉动了全市均价上行。

业内人士指出,当前福州楼市依然存在明显的两极分化趋势,分化格局短时间内难以逆转。核心区域与改善型产品,因稀缺性和配套优势,仍将主导市场,而外围板块如马尾琅岐、闽侯南通等,单价低至7000~8000元/㎡,凸显区域价差,部分板块项目更是去化缓慢,去化周期长。